

2021年11月3日 星期三 辛丑年九月二十九

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社

爆料热线
0451-84890110

国内统一连续出版物号:CN 23-0002

第24095期 今日8版 每份1.70元



习近平同秘鲁总统卡斯蒂略就中秘建交50周年互致贺电

新华社北京11月2日电 国家主席习近平11月2日同秘鲁共和国总统卡斯蒂略互致贺电,庆祝两国建交50周年。

习近平指出,中秘两国虽相距遥远,但友好交往源远流长,中秘关系拥有坚实基础。建交50年来,双方政治互信不断深化,务实合作日益拓展,人文交往持续扩大,成为中国同拉美国家团结合作、共同

发展的典范。新冠肺炎疫情发生以来,中秘同舟共济、团结互助,积极开展抗疫和疫苗合作,以实际行动诠释人类命运共同体理念。我高度重视中秘关系发展,愿同你一道努力,以两国建交50周年为契机,加强双方发展战略对接,推动各领域合作优化升级,引领两国各界共同传承中秘传统友好,推动中秘全面战略伙伴关系不断迈上新台阶。

本报讯(记者 李佳琪)10月2日,随着谷静成功申领到哈尔滨汇年商贸有限公司的营业执照,哈尔滨市第100万户市场主体诞生。

2日10时11分,谷静在香坊区行政审批大厅领取了营业执照,她设立的哈尔滨汇年商贸有限公司,有幸成为哈尔滨市第100万户市场主体。“通过黑龙江政务服务网的企业开办直通车办理营业执照,有幸成为了哈尔滨市第100万户市场主体,亲眼见证了‘哈尔滨速度’。”谷静从工作人员手里接过企业开办大礼包,兴奋地说,她从网上提交材料到拿到营业执照,及政府免费刻制的公章和税务UKEY大礼包只用了不到两小时。通过办理营业执照,她深切感受到商事登记改革带来的便利,体会到哈尔滨市营商环境的优越性。

近年来,哈尔滨市市场监管局认真贯彻落实“放管服”改革要求,不断探索企业开办便利化改革路径,从解决申请人办事的难点、痛点和需求出发,全面实现了“一口受理、一口送达、全程联办、全程网办、全程免费、承诺即办”。营业执照、税务发票、刻制印章、社保医保开户、银行预约开户等7个环节一次性办结并免费赠送企业开办大礼包,平均只需2小时10分钟即可完成企业开办审批。

哈市市场主体突破一百万户
企业开办申请平均两小时十分钟即可完成审批

“探寻‘十八连丰’背后的冰城密码”系列报道之二

“领头雁”带领乡亲们闯出新天地

哈市加快推进现代农业向集约化、专业化、组织化、社会化迈进

■本报记者 郝欣文/摄



合作社为村民收获玉米。

驰骋,快速将“丰收在望”变成“新粮满仓”。

“把土地托管给合作社,就好比雇了个‘田管家’,交了托管费,育苗、插秧、施肥……直到最后收割,全程不用我伸手,秋收以后粮食送到家门口,太省心了。”安山村村民帅玉东已与合作社续签了明年的托管合同,将130亩地全部交给合作社托管,他可以放心出去打工了。

土地托管,就是农户在不流转土地经营权的条件下,将农业生产中的耕、种、防、收等全部或部分作业环节委托给合作社等农业生产托管服务主体,这是近年来发展较快的一种农业经营方式。

安山乡是延寿县“第一个吃螃蟹”的托管示范乡之一,依托农民合作社,今年该乡零散土地连在一起后成方成片,彻底实现了

规模化种植。

今年,延寿县嘉禾春天农业种植专业合作社为该县4个乡镇的2.1万亩农田提供托管种植服务。“我们和农户签订了托管合同,就必须得要当好这个‘田管家’,保证秋收时土地增产、乡亲增收。”合作社理事长宋志忠告诉记者,托管种植由合作社统一团购优质种子和化肥,种子和肥料均购买省、市、县农业部门推荐的产品,聘请专业农机手深耕播种作业。收割时,调配大型收割机械集中作业,收获的水稻、玉米送到农户家门口。如果农户有意愿,合作社也可以直接高价收购粮食。

一手聚土地,一手连市场。有了规模化经营的土地,还要与市场对接,合作社就是小农户与大市场间的桥梁。为了“种得好卖得好”,保障社乡亲们的利益,嘉禾春天农业种植专业合作社精心打造统一品牌,通过参加各类农博会、农产品展览会、网络营销等,扩大延寿香米品牌知名度和市场影响力。此外,合作社还和“天津利达”等大型粮油贸易企业签下了超万亩的水稻订单。

在冰城,越来越多的农民合作社正通过订单农业和规模化生产与市场对接,不仅解决了农民“种什么、怎么种、卖给谁”的问题,还把“好收成”变成了“好品牌”“好收入”,助力冰城好粮开拓出一片广阔市场。(下转第五版)

又是一年丰收时,遍地金黄粮满仓。乡亲们说,这些年的丰收喜悦,除了要靠汗水和勤劳交换,越来越离不开“领头雁”——新型农业经营主体的带动引领。在他们眼中,这些“领头雁”能带领大家找准方向,带着大家“飞”进新天地。

在冰城的农民合作社种植基地里,处处可见振奋人心的丰收场面,托管种植模式让零散土地连成了片,大型农机经统一调配驰骋在田野中,很多乡亲干脆当起了“甩手掌柜”,甚至人还在外打工,家里新粮已颗粒归仓了。

近年来,哈尔滨市坚持把农民合作社、家庭农场作为构建农业经营体系的重要载体来抓,以典型引路、重点培育、政策扶持等多种形式,加快推进现代农业向集约化、专业化、组织化、社会化方向迈进。

聚土地连市场

“田管家”促进冰城农业提质增效

成熟的玉米色泽金黄、籽粒饱满,在延寿县安山乡,托管种植模式的3000亩玉米地连成一片,大型收割机在田里放开“手脚”纵横

11月1日0-24时,哈尔滨市新增本土新冠肺炎确诊病例1例,在平房区。

上述新增确诊病例是10月31日确诊病例2的密切接触者(二人系夫妻),在隔离医学观察期间核酸检测发现,新冠病毒核酸检测结果呈阳性,闭环转运至市第六医院进行隔离治疗。专家组依据《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第八版修订版)》,结合临床、影像学表现和实验室核酸检测结果,诊断为新冠肺炎确诊病例。有关部门已对所有排查出的密切接触者和密接的密接全部落实隔离管控措施,并进行追踪排查,对涉及到的小区进行封闭管理,对其曾经活动过的场所进行终末消毒和封闭管理。

当日新增确诊病例主要情况:

【确诊病例4】新冠肺炎确诊病例(轻型),

冰城高校师生完成核酸检测

日前,黑龙江大学在体育馆、模拟法庭、实验楼、音乐厅等地设置45个核酸采样通道,全体师生员工全程佩戴口罩,分时、分批入场,整个过程有序、顺畅、高效。面对疫情,冰城各高校相继启动第一、二轮全员核酸检测工作,学校师生员工迅速集结、积极配合,顺利完成核酸检测。

李冰冰 本报记者 王越摄影报道

哈尔滨市11月1日0-24时疫情通报

现住平房区绿色新城小区西区。

截至11月1日24时,累计排查确诊病例的密切接触者1330人,密切接触者的密切接触者3298人,已全部进行隔离管控。

目前,哈尔滨市正在全力开展流调溯源、隔离管控、核酸检测、病例救治等工作。为精准落实“防输入、防输出、防扩散”防控策略,有效控制和阻断新冠疫情传播风险,依照市应对新冠肺炎疫情防控工作指挥部发布的第33号、34号公告,现提醒广大市民:

近日,我省黑河市发生本土疫情,哈尔滨市也出现关联病例,再次提示我们疫情防控

控措施时刻不能放松。请广大市民继续牢牢绷紧疫情防控这根弦,密切关注确诊病例相关信息,如与确诊病例活动轨迹有交集的,应当主动向所在社区(村屯)、工作单位报备,并配合落实防控措施。如出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状,请勿自行服药,需佩戴口罩尽快到就近的医疗机构发热门诊排查和就诊,就诊过程中避免乘坐公共交通工具,并主动告知旅居史、接触史。

请广大市民群众非必要不离哈,确需离哈的,须持48小时内核酸检测阴性证明,凭健康码绿码通行,并全程做好个人防护。

请广大市民群众积极配合流调工作,如实提供相关信息。对不认真配合流调工作的人员,将实行“龙江健康码”黄码管理;对刻意隐瞒流行病史造成疫情传播后果的,将严肃追究法律责任。

目前,全市部分区已开展第二轮全员核酸检测,请广大市民群众按照社区(村屯)通知的时间段,携带本人有效身份证件,规范佩戴口罩,及时前往采样点进行核酸检测,并按现场指引有序排队,与他人保持1米以上合理距离,不插队、不交谈、不聚集。

(下转第二版)



11月1日新增确诊病例活动轨迹

10月21日-22日,松韵水果店(绿色新城店)。

10月23日,哈飞综利综合市场。

10月28日,平房区鑫源新城农贸超市(绿色新城小区)。

10月19日、21日-22日、23日-28日,哈飞厂门口的早餐摊车。

10月19日-21日,哈尔滨飞机工业集团有限公司。

10月20日、29日,平房区新天地超市(建安四道街店)。

行流调、核酸采样、相应疫情管控等措施。同时请市民关注官方权威发布,进一步提高防范意识,主动接种新冠病毒疫苗,出门佩戴口罩、勤洗手、保持社交距离、推广分餐公筷、垃圾分类投放、看病网上预约等文明健康生活习惯。广大市民近期非必要不离哈,不前往中高风险地区,从中高风险地区返哈后主动向社区报告。

哈尔滨市疾控中心
2021年11月2日

市及各区县(市)疾控中心咨询电话

哈尔滨市疾控中心 51012320	道里区疾控中心 51669665	依兰县疾控中心 57222573
道外区疾控中心 57672098	巴彦县疾控中心 57502636	宾县疾控中心 57914255
南岗区疾控中心 86243577	方正县疾控中心 57112343	木兰县疾控中心 57083497
香坊区疾控中心 55694618	平房区疾控中心 86520920	尚志市疾控中心 53324184
阿城区疾控中心 53722510	松北区疾控中心 88105166	通河县疾控中心 57435030
呼兰区疾控中心 57321893	呼兰区疾控中心 53163181	五常市疾控中心 55802434
双城区疾控中心 53163181		延寿县疾控中心 53067333

8353人未及时检测核酸
龙江健康码调整为“黄码”

47169人补检核酸,龙江健康码调整为“绿码”

本报讯(本报记者)记者从市工信局获悉,为有效发现和全面控制传染源,阻断疫情传播,切实保障人民群众生命健康安全,按照哈尔滨市应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作指挥部第34号公告要求,目前哈尔滨市全域第一轮全员核酸检测已经结束。

为确保核酸检测全覆盖、无遗漏,11月2日已将8353名未及时进行核酸检测人员的龙江健康码调整为“黄码”,另将47169名已补检核酸的1日赋“黄码”人员的龙江健康码调整为“绿码”。请尚未进行核酸检测的人员抓紧时间到核酸检测点进行检测,应检未检被赋“黄码”人员补检后一日左右“黄码”可自动变为“绿码”。

如因核酸检测信息有误导致码色异常,居民可持核酸检测记录及有效证件到居住或工作所在地社区(村屯),由社区(村屯)龙江健康码管理人员核实情况,予以更正;不确定社区(村屯)的人员可拨打12345热线电话进行咨询办理。

请广大市民积极主动参加核酸检测,力争用最短时间把疫情传播控制在最小范围,共同打赢疫情防控阻击战、歼灭战。

哈尔滨市疾病预防控制中心紧急提醒

11月2日,重庆市九龙坡区报告1例新冠肺炎确诊病例。

为精准落实“防输入、防输出、防扩散”防控策略,有效控制和阻断新冠疫情传播风险,哈尔滨市疾病预防控制中心特发布疫情防控提醒如下:

一、请10月19日以来到过重庆市九龙坡区,以及有过其他中高风险地区旅居史,或者与最近公布的病例行踪轨迹有过交集,特别是同时间去过相同地点或乘坐过同航班、同车次的来哈返哈的所有人员,在做好个人防护的前提下,立即向所在社区(村屯)、工作单位报备,并配合执行疫情排查、核酸检测、医学观察等防控措施。

二、提醒市民近期不要前往疫情风险地区,如必须前往,务必提前向所在社区(村屯)、工作单位报备,并注意查询目的地的疫情进展及防控措施要求,自备充足的个人防护用品及必要的消毒用品,做好防护,返哈后,要按照我市相关疫情防控政策执行。如与确诊病例或无症状感染者轨迹交集,或近期接触过上述地区相关人员,应主动向所在社区(村屯)、工作单位报备。

三、如出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状,请勿自行服药,需佩戴口罩尽快到就近的医疗机构发热门诊排查和就诊,就诊过程中避免乘坐公共交通工具,并主动告知旅居史、接触史。

四、请广大市民充分认识当前疫情复杂形势,继续绷紧疫情防控这根弦,做好个人健康防护,(下转第四版)